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Dotyczy: interpelacji w sprawie działań Straży Miejskiej w kwestii nielegalnego parkowania na Karłowi-
cach. 

 

Szanowny Panie Radny, 

w odpowiedzi na interpelację uprzejmie informuję, że przytoczone przez Pana da-

ne, dotyczące ilości zgłoszeń oraz wystawionych mandatów i odholowanych pojaz-

dów, nie odzwierciedlają w pełni rzeczywistej aktywności strażników w kwestii 

parkowania na wskazanych ulicach. 

Oceniając tę aktywność należy mieć też na uwadze, że strażnicy reagowali także 

na zgłoszenia, które w efekcie, po przeprowadzeniu kontroli w miejscu wskazanym 

przez zgłaszającego, nie potwierdziły się. Takich zgłoszeń i kontroli w okresie, któ-

rego dotyczą przytoczone przez Pana statystyki, było 24. 

Ponadto nie każda podjęta interwencja kończy się tak wymiernymi efektami,jak 

mandat czy usunięcie pojazdu. Strażnicy wielokrotnie ujawniali wykroczenia, nie-

prawidłowo zaparkowane pojazdy, przy których nie było kierujących i jednocześnie 

nie było podstaw do ich usunięcia. Każdorazowo więc wszczynali czynności wyja-

śniające w sprawie o wykroczenie, wymagające od nich wykonania na miejscu do-

kumentacji fotograficznej oraz wystawienia wezwania dla kierującego, które pozo-

stawia się za wycieraczką przedniej szyby samochodu, a następnie, dla każdego 

takiego przypadku z osobna, sporządzenia notatki służbowej. Takich ujawnień 

w tym samym okresie było 64. Postępowania wyjaśniające w takich sprawach, z 

uwagi na konieczność skutecznego wezwania właścicieli pojazdów do wskazania 

kierującego, mogą trwać wiele miesięcy. 

Pośród dokonanych zgłoszeń były także te dotyczące parkowania pojazdów, któ-

rych stan wskazuje na to, że nie są używane. W takich przypadkach aktywność 

strażników nie polega tylko na jednej wizycie we wskazanym miejscu. Tutaj nie 

będzie także wymiernego wyniku w postaci mandatu karnego, a odholowanie co 

do zasady ma miejsce dopiero wtedy, kiedy właściciel nie zareaguje na wezwanie 

do usunięcia pojazdu we własnym zakresie. Tego typu zawiadomień było 4. 

Nie można też zapominać, że nieprawidłowe parkowanie nie jest jedynym proble-

mem mieszkańców wskazanych przez Pana ulic. Strażnicy interweniowali tam tak-

że w związku ze zgłoszeniami dotyczącymi nieodśnieżonych i oblodzonych chodni-

ków, zanieczyszczonych chodników i jezdni, nieprawidłowego gospodarowania od-

padami, spożywania alkoholu i związanych z tym zakłóceń ładu i porządku oraz 

dewastacji mienia, korzystania z zabronionych źródeł ogrzewania i zanieczyszcza-

nia środowiska. W omawianym okresie takich zgłoszeń było 19. Co do zasady ich 
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realizacja wymagała wielokrotnych wizyt w danym miejscu (kontrole, monitorowa-

nie, rekontrole). 

Wreszcie, co równie ważne, ulice te to jedynie ułamek wszystkich ulic na osiedlu 

Karłowice. Mieszkańcy pozostałych także mają problemy, których rozwiązania 

oczekują od straży miejskiej.  

W bieżącym roku straż miejska, poza aktywnością omówioną wyżej, po wcześniej-

szym omówieniu problemu z przewodniczącą Zarządu osiedla Karłowice – Różan-

ka, wystąpiła z propozycją objęcia monitoringiem wizyjnym rejonu ulic Czajkow-

skiego, Asnyka i Krasickiego, aby móc obserwować sytuację w czasie rzeczywi-

stym, co z kolei ma wyeliminować konieczność angażowania sił i środków na prze-

prowadzenie kontroli wtedy, gdy nie dochodzi do naruszeń. 

Ponadto straż występowała o montaż słupków uniemożliwiających parkowanie na 

chodniku przy ul. Chrzanowskiego. Zostało to ujęte w projekcie przebudowy tej 

ulicy, co jest planowane na III kwartał br. 

Przedmiotowa problematyka była poruszana także na spotkaniu przedstawicieli 

straży miejskiej z władzami AWL, Żandarmerii Wojskowej i Policji. Rektor uczelni 

wyznaczył dla podchorążych dodatkowy parking, na którym ci mogą pozostawiać 

swoje samochody, a także zapewniły, że żołnierze są uświadamiani o możliwych 

konsekwencjach. 

Efektem poczynionych na odprawie ustaleń były wspólne działania straży miej-

skiej, Policji i Żandarmerii Wojskowej. 

Wpływające do straży miejskiej zgłoszenia są realizowane w ramach dostępnych sił 

i środków, w kolejności ich przyjęcia, przy czym priorytetowo traktowane są wy-

łącznie te, które dotyczą realnego zagrożenia bezpieczeństwa osób. 

Nie można też zapominać, że straż miejska jest obowiązana do realizacji szeregu 

innych zadań i obowiązków, wynikających z ustawy o strażach gminnych oraz in-

nych ustaw i aktów prawa miejscowego. Musi to robić na terenie całego miasta, 

które ma ponad 2 tysiące różnego rodzaju ulic, placów, pasaży, bulwarów itp. Co 

do zasady oczekiwania mieszkańców, dotyczące wszystkich tych rejonów, są takie 

same. Tym samym straż miejska, realizując działania kontrolne, nie może skupić 

się na stałym monitorowaniu wszystkich tych miejsc. 

Działania na wskazanym przez Pana obszarze zostaną zintensyfikowane. 

Komendant straży podjął już w tej kwestii stosowne czynności. Patrole 

strażników będą niezwłocznie reagowały na zgłoszenia mieszkańców, w 

tym także odholowywały pojazdy. 

Dodatkowo przygotowano wystąpienie do Policji oraz do Żandarmerii Wojskowej 

o ponowne zainteresowanie się problemem parkowania przy AWL. 

Wsparcie Żandarmerii Wojskowej w tym przypadku jest o tyle istotne, że to wła-

śnie żołnierze, jak wynika z wpływających zgłoszeń i poczynionych ustaleń, są w 

dużej części sprawcami naruszeń przepisów, a wobec nich mają zastosowanie nie-

co odmienne przepisy kodeksu postępowania w sprawach o wykroczenia. 

 

Z wyrazami szacunku, 

 


